

老物品讲述 激情燃烧的岁月

港口工人举办故事会

泛黄的歌谱、见证了爱情的车票、难得的工作照……老物件的背后都有故事,这些故事是个人记忆也是港口历史记忆。昨天下午,宁波舟山港北仑矿石码头分公司举办了故事会,一件件老物品把人们带回了一段段激情燃烧的岁月。



曾接卸“宝清海”轮的7位工友,拿着老照片重聚码头,感受港口变迁。
蒋晓东 摄

一首港口人谱写的歌曲

工人饶佳君在故事会上展示了一张泛黄的歌谱,歌谱上的歌曲名为《北仑——雄伟的海港》。

饶佳君介绍说,这首歌是由港口人在1986年为迎国庆文艺汇演创作的,歌词源于基建技术员汪荣勋的同名诗歌,年轻的斗轮机司机姚思远和热爱文艺的老同志应伟达等人组成了一个谱曲小组谱曲,时任浙江省音乐家协会主席的周大风对词曲进行了修改,把一首抒情的独唱歌曲变成了多声部合唱歌曲。在后来的迎国庆汇演上,伴奏的乐队都是由北仑作业区的员工组成,担任键盘手的是胡杏华,鼓手是罗国璋,吉他是孙剑春,姚思远则是贝斯手。最终这首歌曲在北仑区迎国庆文艺汇演中取得了成功,反响很大,还曾经参加了宁波市的文艺汇演并获了奖。

一张见证了爱情的车票

工人朱军带来的老物品中有一张是北仑港埠公司的车票,这张车票见证了他的爱情。

1998年夏天,朱军刚进单位,被分配到了北仑港埠公司库场队理货二班。那时北仑的交通不是很发达,单位的班车其实是一种职工福利的象征,很多北仑当地人也经常买票搭乘北仑港埠公司的班车。

当时他和女朋友刚认识不久,她突然想到他的单位看看,又有点难为情,就叫上了闺蜜一起。她们从宁波坐上了朱军单位的班车,买了车票,下午的时候到了库场队。那时候通信没有现在这样发达,没有手机,电话也很少,他正在库场忙着理货,这时候师傅带着她们突然出现在他的面前,他喜出望外,带着她们参观了北仑港码头,看到码头上靠泊的巨轮、高大的机械、来往的车辆,她们的脸上写满了新鲜和惊讶,朱军也感到非常自豪。后来,女朋友就变成了妻子。

最近,妻子听朱军说单位在搜集老物件,就神秘地从她的百宝箱里掏出来一张崭新的小纸片。原来,她一直保存着那张来“实地考察”的车票,看到它的一瞬间,那天的快乐和幸福仿佛又重新浮现在了两人眼前。

一张珍藏了多年的集体照

这是一张拍摄于1981年的集体照:一群头戴安全帽的年轻人站在码头上,在人群后面依稀可见港口的设备和一艘轮船,轮船上“宝清海”三个大字还依稀可见。如今,照片中的青年已经白发苍苍,照片的主人方军一直珍藏着这张照片,今年4月,他还通过本报寻找照片中的工友。昨天,照片中的7位老工人来到了故事会现场,他们回忆了那段激情燃烧的岁月:1981年10月5日,矿石码头迎来了首艘10万吨级的巨轮——“宝清海”轮,在当时刷新了宁波港停靠船舶的多项纪录。5天后,卸货任务圆满完成了。港务局及作业区两级领导对小伙子们的表现非常满意,局领导还亲临码头进行慰问,于是就有了这张珍贵的合影。照片上一共19人。

时光荏苒,照片中的19人,现在还有14人健在,因为年龄和身体原因,昨天有7人来到了故事会现场,他们与大家分享当年的记忆,还在故事会后一起到当年的卸货码头上再次合影。

记者 陈爱红

四位国内顶尖高手汇聚鄞州 中国国际象棋电视快棋赛举行

本报讯(记者 戴斌 通讯员 柴华艳) 2018“鄞州杯”中国国际象棋电视快棋赛昨晚在鄞州开幕,作为国内首个电视快棋赛,此次赛事汇聚了余泱漪、韦奕、李超、卜祥志四位国内顶尖高手。赛事采用双循环赛制,6月26日至29日在东钱湖畔展开六轮巅峰对决,赛事总奖金达到20万元,冠军将获得10万元奖金。

参加本次比赛的4名选手均为男子国际特级大师,在国内外赛事中战绩辉煌。余泱漪等级分2759,曾获得第41届世界国际象棋奥林匹克团体赛冠军、世界团体锦标赛冠军、首届金砖国家国际象棋大师赛冠军等众多大赛冠军;韦奕等级分2734,曾获得第41届世界国际象棋奥林匹克团体赛冠军、世界团体锦标赛冠军、全国个人锦标赛冠军、全国快棋赛和超快棋赛冠军等荣誉;李超等级分2725,曾获得世界首届智力运动会团体冠军、世界团体赛冠军、德国公开赛冠军、欧洲俱乐部冠军等荣誉;卜祥志等级分2718,曾获得全国个人赛冠军、全国团体赛冠军、世界智力运动会快棋赛冠军、世界团体锦标赛冠军等荣誉。

比赛将通过中国休闲体育手机台进行全程直播,届时男子国际特级大师、中国国际象棋男队主教练徐俊和女子国际特级大师沈阳将联袂为广大棋迷倾情讲解。作为中国国际象棋国家队训练基地,这是鄞州再次举办高水平比赛。鄞州分别于2008年、2010年和2015年成功举办第五届、第七届和第九届中俄国际象棋对抗赛。

梁弄·河姆渡书法联展 在横坎头村举办

本报讯(记者 陈晓昱) 丹心铸情,翰墨飘香。为了纪念中国共产党成立97周年,日前,由余姚市梁弄镇、河姆渡镇两地党委、政府联合主办,横坎头村委会等单位承办的“不忘初心 牢记使命”梁弄·河姆渡书法联展在横坎头村举办,著名书法家夏明先生将其创作的《习近平用典摘编·中国当代名家书法集》一书赠予梁弄镇和横坎头村。

在横坎头村的红色走廊展出的35幅书法作品,多为梁弄镇和河姆渡镇的村民和基层党员干部所创作,正草隶篆各体齐全,作品笔随时代、墨显精神,有对传统文化的回望,也有对当代美好生活的礼赞,展示了新农村丰富的精神生活。

这次展览能够成功举办,要归于宁波籍著名书法家夏明的辛苦付出。几乎每一夏明都会来到河姆渡书画院给大家上课。为了给联展助阵,夏明专门创作了大气磅礴的草书横幅《共和国之恋》参展。

国际友人体验中华武术魅力

本报讯(记者 陈晓昱 通讯员 唐慧晔) 出脚、提手、下按……昨日,来自乌克兰、波兰、俄罗斯和印度等国家的国际友人接受邀请,跟随海曙区集士港镇宁波少林文武学校的师生来到天一阁大门前学打太极拳,共同体验中华传统文化博大精深魅力。

据了解,此次活动拍摄的视频将与宁波市旅发委主办的“12小时发现宁波”直播活动、宁波旅游资源风貌等画面结合,经精心制作后在优酷等知名网站上线播放,向国内外展示宁波城市品牌形象的国际化与生活化,传递“海丝古港,微笑宁波”的形象内涵。

看胡适的“烟霞洞之恋” 话剧《新新旅馆》昨上演

本报讯(记者 俞素梅 通讯员 王强) 杭州的新新饭店,已在西子湖畔矗立了100多年,曾入住过徐志摩、鲁迅、茅盾、巴金等名家,他们有的只是过客,而有的,则在新新饭店留下了刻骨铭心的记忆。昨晚在宁波逸夫剧院上演的话剧《新新旅馆》,就演绎了胡适先生在新新旅馆的那段“烟霞洞之恋”。

该剧由浙江话剧团与新新饭店联合出品,龚应恬编剧,李伯男导演。该剧聚焦于胡适先生入住新新旅馆后与曹诚英的那段著名的“烟霞洞之恋”。曹诚英是胡适三嫂的妹妹,比胡适小11岁,两人之间有一段苦恋。胡适学贯东西却囿于传统,思想开放却拘于自律,该剧表现了胡适在家庭、社会和爱情之间的取舍中逐步认清自己真实面目的过程,让一个传统的



话剧《新新旅馆》剧照

民国爱情题材生发出当下语境中的现代话语。

剧中,胡适的“何谓人生,立德立功立言,德在何处,功有何用,言不由衷”,给观众留下了无尽的回味与悲凉。

福彩开奖信息

双色球第2018073期:02 09 14 15 16 23 10
15选5第2018170期:01 02 05 06 11
3D第2018170期:1 1 7

体彩开奖信息

6+1第18073期:4 2 7 0 2 3 3
20选5第18170期:02 04 09 10 17
排列5第18170期:1 2 7 8 8 (均以公证开奖结果为准)